

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайполкома и Окпропфосета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.
Государственным 1 р. — 1 р.
Торговыми и коммерческими 1 р. 20 к.
организациями 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕННАЯ АДРЕСА:
В городе : 10 коп.
в селе : 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поэдии — 10 коп.
стр. пеити — 25 к., об утре документы — 1 р.
объявление о продаже и разных машинах
объявление о продаже — 50 к.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул,
улица Короленко, 105. Телефон редакции № 142,
конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

№ 159

Четверг, 14 июля 1927 года. г. Барнаул.

№ 159

Промышленность и оборона.

Война, которую готовят против нас английский империализм, потребует от всего народного хозяйства СССР максимального напряжения, чтобы с наименьшими жертвами противостоять вооруженным силам капиталистов.

Война поставит перед промышленностью необходимость развития большого по количеству, и высокого по качеству, и в тоже время, дешевого военного производства.

Пример войны 1914—1917 годов, военные поражения старой царской армии в 1915 году, обусловленные преимущественно нехваткой вооружения, достаточно ясно говорят о необходимости первого условия — достаточного количественного снабжения армии вооружением.

Во время войны мы не можем основывать оборону страны только на заводах военной промышленности. Минувшая империалистическая война показала, что при нынешнем уровне военной техники в производство для нужд обороны вовлекается вся промышленность. Поэтому перед всеми заводами должна стоять задача перевода, в случае необходимости их производства, с мирного на военное, требующее особо высокого качества.

В тоже время экономика военного времени будет требовать от нас производства продукции для нужд обороны по наиболее дешевым ценам. Поскольку война вызывает громадное непроизводительное, в прямом смысле этого слова, потребление, поскольку стоимость его должна быть по возможности ограничена ущерблением продукции. Требование

одновременно высокого качества и дешевизны, конечно, трудно выполнимо, оно предполагает максимум усилий в деле рационализации производства.

Однако, эта задача, поставленная рабочим классом перед промышленностью нашей страны, должна быть ею решена.

Мероприятия для подготовки к обороне нашей страны должны распространяться на все производство и пользоваться особым вниманием у рабочего класса.

Рабочие и заводы, которые будут связаны с дальнейшей работой для целей обороны, должны особенно внимательно наблюдать за рационализацией предприятий или отдельных цехов.

Одновременно перед ними стоит еще одна задача: уметь в широком общественном под-ходе сохранить военную тайну, оберечь свои заводы и цеха от высылаемых капиталистами разведчиками, шпионами и разрушителей. Ряд покушений на порчу машин, имевших место в различных районах, поджоги заводов требуют от рабочих особенного внимания к этой стороне дела.

Наша бдительность должна быть удвоена. Упорная работа по подготовке всего народного хозяйства к условиям военной обстановки, участие в ней широких масс трудящихся, позволит нам встретить вооруженную попытку капиталистического мира задушить единственное государство рабочих в полной готовности и еще раз доказать, что завоевания Октябрьской революции находятся в надежных руках.

МОСКВА, 11. На утреннем заседании, 11 июля заканчивается судебное следствие по делу Дружиловского.

Суд переходит к заслушанию стороны.

Обвинительная речь прокурора.

Старший помощник прокурора Верховного суда Катанян

начинает обвинительную речь,

с указанием, что характеристика, данная Дружиловским всей

русской эмиграции, готовой во

всякую минуту заняться подлогом

документов, шпионажем, изготавлением фальшивых денег, — это характеристика не-

сколько слаба. Не было ни од-

ного грязного дела в Европе и Азии, вообще во всех частях

света, говорит прокурор, в ко-

тором не принимала бы участия

русская эмиграция. Срочно гони

монету, — вот что стоит в по-

рядке дня эмиграции. Они но-

нят монету ценой продажи жен,

родины и самих себя. Таким

человеком был и Дружиловский.

Я считаю, что Дружиловский начал свою контрреволюционную работу еще до перехода

финляндской границы. Факт тот,

что он был в белой Финляндии,

потом занимал крупную дол-

жность в армии Юденича, по-

казывает, что Дружиловский,

имел прошлое, рекомендовавшее

его достаточным образом в гла-

зах белогвардейщины.

Анализируя подробно работу Дружиловского в Ревеле, Риге, Варшаве и Данциге, прокурор считает доказанным, что Дружиловский, начиная с Ревеля и до Берлина, занимался активным шпионажем, направленным против СССР, на основании чего, Дружиловский, должен быть приговорен к высшей мере наказания.

Переходя ко второму периоду деятельности Дружиловского, — изготавливанию фальшивок, прокурор доказывает, что целью изготавления их неизменно являлась подготовка общественного мнения для проведения репрессий против рабочих и крестьян, в той или иной стране, но одновременно фальшивки преследовали также цель сорвать мирное отношение между той или другой стороной и СССР. Прокурор не останавливается на всех изготовленных Дружиловским фальшивках, ибо судебное следствие в значительной мере выявило роль их в антисоветской пропаганде. Считаю, говорит прокурор, что обвинение Дружиловского по этой статье вполне доказано и требую для него высшей меры наказания.

Зашитный упирает на «политическую безграмотность» Дружиловского.

Выступивший после прокурора защитник Коммодов, указывает, что судебное следствие с полной ясностью доказало, что преступления Дружиловского должны быть квалифицированы по статьям 5 и 6 положения о государственных преступлениях, предусматривающих высшую меру наказания. Однако, защитник считает возможным просить о некотором снисхождении обвиняемому, в виду его совершенной политической безграмотности, а также обстановки, в которой он вырос и действовал.

Дружиловский просит суд о снисхождении.

В последнем слове Дружиловский повторяет вкратце всю историю своих преступлений, в результате которых он оказался на скамье подсудимых и дополняет свои показания некоторыми штрихами, о которых умолчал во время следствия. Более подробно Дружиловский останавливается на моменте своего ареста в Берлине, в связи с попыткой изготовить фальшивку относительно организации коммунистами крушения поезда в дланцигском коридоре. Когда Дружиловский был освобожден из под ареста по подложному паспорту, то направился в Эстонию, откуда нелегально перешел советскую границу и явился в ГПУ. Дружиловский заканчивает обращение к суду: «судите меня, т. к. я явил, но прошу суд о снисхождении».

Последние известия.

«Работник печати» в мировом масштабе!



Приговор по делу Дружиловского.

МОСКВА, 12. После 6 часового совещания, около 3-х часов утра, 12 июля, Верховный суд СССР вынес приговор по делу Дружиловского. Дружиловский признан виновным в преступлениях, предусмотренных статьями 5 и 6 положения о государственных преступлениях.

Верховный суд применил высшую меру социальной защиты и приговорил Дружиловского к расстрелу с конфискацией всего принадлежащего ему имущества.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Последние известия.

Бородина и дипкурьеры освобождены.

ПЕКИН. Суд вынес решение об освобождении Бородиной и трех дипломатических курьеров. 12 июля они освобождены.

Генерал Семенов собирает белогвардейцев для Чжан-Цзун-Чана.

ШАНХАЙ. Пекинский корреспондент «Норт Чайна Дейли Ньюс» сообщает, что между Чжан-Цзун-Чаном и генералом Семеновым заключено соглашение, согласно которого последний обязуется собрать отряд в 5000 белогвардейцев, для участия в военных действиях шанхайской армии.

Фын-Юй-Сян наступает.

Английская печать в Шанхае сообщает, что Фын-Юй-Сян перешел Желтую реку у Лояна и Кайфына. По словам газеты, войска Фын-Юй-Сяна продвигаются в сторону Таончинской железнодорожной.

Патек надеется, что торговый договор с СССР будет заключен.

ВАРШАВА, 10. Польская газета «Эпока» сообщает: министр торговли Клатковский имел совещание с польским послаником в Москве Патеком по вопросу о заключении торгового договора с СССР. Газета указывает, что, несмотря на всю сложность вопроса, Патек верит в возможность устранения затруднений, лежащих на пути к заключению договора. По сообщению газеты, Патек на текущей неделе возвратится в Москву.

Кто избран в парламент?

ВЕНА, 10. На выборах в румынский парламент из 387 мандатов либералы получили 318, национально-крестьянская партия — 54, немецко-венгерский блок — 15. Остальные партии, включая социал-демократов и рабоче-крестьянский блок, не собрали и двух процентов общего количества поданных голосов, необходимых для получения мандата.

Открытие работ на Осинстро.

ОРША, 12. Открытие работ Осинстро вылилось во всебелорусский праздник. На торжество прибыла специальная делегация белорусского правительства, ЦК ВКП(б), также представитель СТО Украинской республики, ВСНХ и СНК. Правительственный поезд, вспеченный громким

«уром» десятитысячной толпой,

прибыл в Выдрицу, куда сошлись крестьяне прилегающих районов

и представители рабочих. На торжественном митинге выступило свыше 30 человек, в числе которых были красноармейцы, рабочие фабрик, крестьяне, работницы и крестьянки.

Землетрясение в Палестине.

ЛОНДОН, 10. В Иерусалиме, сеине, причинившее разрушения. Иерихоне и других местностях в Иерусалиме много убитых и Палестины произошло землетрясение, изувеченных.

ПО СИБИРСКОМУ КРАЮ.

Кооперативное строительство в рабочих районах.

НОВОСИБИРСК, 12. Строительство кооперативов в рабочих районах к настоящему времени уже началось. Выделенные 250 тысяч распределены, в ближайшее время будет получен кредит на эту же цель в 200 тысяч рублей. Большинство заказов на строительные материалы сделаны, закончена выработка стандартных планов сооружений. Наиболее интенсивно работа идет в Анжерском ЦРК. Сибрайсоюз решил в этом году обязательно закончить постройку в рабочих районах ледников для хранения мяса, а также овощехранилищ с тем, чтобы рабочее население было обеспечено этими продуктами. Для ускорения работ по строительству, СКС командировала на места своего представителя.

Опытные маслозаводы.

НОВОСИБИРСК, 12. Сибрайсоюз решил выделить два опытных маслозавода. На выделенных заводах будут испробованы разные способы заквашивания, обработки масла, послеки при разных температурах, опыты по сбыванию масла, исследования густоты сливок и пр.

Предполагается, что один опытный завод будет выделен в Омском округе, а другой на Алтае. Окончательно место выделения заготовлено еще не намечено.

Переселение и постройка железных дорог.

Пленум всесоюзного переселенческого комитета высказался за скорейшее открытие переселения в районе строящейся Туркестано-Сибирской дороги и открытие переселения в Якутию и Бурято-Монголию. Преобразование сибирской дороги в сверхмагистраль одобрено пленумом. Признана необходимым построить в первое пятилетие сверхнамеченных НКПС желдорлиний: Ижморо-Зырянскую, Тайшет-Усть-Кут, Кулуна-Семипалатинск, Александров-Гай-Чардакскую.

Патронирование детей следует продолжать.

НОВОСИБИРСК, 12. Коллегия СибОНО заслушала доклад о частном патронировании детей, детских домов и признала, что этот опыт дал положительные результаты. Работу по патронированию решено продолжать.

Передача воспитанников на трудовую подготовку в крестьянские семьи в дальнейшем следует проводить при обязательном согласии на то крестьянского двора и при добровольном согласии самого воспитанника. Окружным отделам народного образования предложено добиваться осуществления асех льгот, предоставляемых крестьянским дворам за патронирование по договорам.

Винтовки для кружков Осоавиахима.

Осоавиахим выпускает в продажу для кружков, боевые винтовки основного образца: австрийские, германские и французские стоимостью около 6 р., патроны к ним стоимостью около 30 р. за тысячу.

Экспедиция Академии Наук проника к месту падения метеорита.

КРАСНОЯРСК, 12. По последним сведениям, сотрудник академии наук Кулик, проник со своей экспедицией к месту падения, упавшего в 1908 году, грандиозного метеорита на реке Чунь. Идти к сиюму месту падения проводники тунгусы, из-за суверенного страха, отказались и Кулику пришлось возвратиться в факторию Банновара для замены проводников. Кулик сообщает, что в 100 верстах от фактории начинается бурелом-лес, сваленный метеоритом. Впечатление от бурелома исключительное, пишет Кулик. Взрослый лес смешен настичко. На центральной площади лес не только повален, но также и сожжен.

Новые окружные суды.

Малый СНК удовлетворил ходатайство Сибкрайсполкома об открытии в Сибири пяти окружных судов: в Тулуне, Ачинске, Славгороде с 1 октября 1927 г., в Хакасском и Тарском округах с 1 января 1928 г.

Китайские письма.

Третья годовщина Военной академии Ванпу.

(От нашего шанхайского корреспондента)

Революция 1911 года в Китае была совершена гоминдановцами при помощи военной силы. Начиная с этого момента вся страна была разделена на мелкие уделы, которыми стала руководить военщина. Эта же военщина выбила власть Сун Ят-сена из его рук.

Сун Ят-сен и его партия первоначально базировались на военной силе различных генералов. Но принимавшие в революции участие генералы, добившись свержения династии и ее главенников, встали на путь достижения личных и корыстных целей. Большинство из них (как например тот же Иэн Си-шань, который до сих пор хранит в провинции Шаньси) сделали самими обыкновенными сатрапами, разорявши Китай в своих собственных интересах.

Сун Ят-сен прибегал постоянно к временным договорам с одним генералом против другого, перетягивал их на свою сторону и на это уходили все его средства, вся его революционная энергия. Пытаясь играть на противоречиях генералов, Гоминдан часто сам становился жертвой этой игры и жертвой измен и поражений со стороны генералов.

Наконец, в 1923 году Сун Ят-сен пришел к выводу, что это была одна из коренных ошибок его и партии Гоминдан и что единственным выходом из положения было базироваться на широкие массы и на собственную революционную армию. Он реорганизовал Гоминдан и создал военную академию в Кантоне, куда поступило сразу около 500 молодых революционных офицеров из различных провинций Китая.

16 июня 1924 года состоялось открытие военной гоминданской академии. Сун Ят-сен про-

Маленький фельетон.

О лопатке и дегте.

Железная лопатка согнулась при первом нажиме на нее ногой, а при втором сломалась. Переломилась на две. Лопатка покупала 12-ти летняя девочка Конотова в Калистратихинском обществе потребителей. За лопатку было заплачено 50 коп. Плюс труд, чтобы сделать для нее черен, гладко выструганный, чтобы не тереть руки.

Совершенно ясно, что лопатка была сделана из недоброкачественного материала. Это было вполне ясно для крестьянина Конотова. Конотов понес сломанную лопатку в кооператив, рассказал, как было дело, и просил обменять хлам на лопатку доброкачественную, но в кооперативе сделать это на отрез отказались. Конотов поругался, заплатил 50 копеек за новую лопатку, а обломки старой бросил в лавке.

С точки зрения частного торговца, кооператив поступил совершенно правильно. Покупая у частного торговца, покупатель должен смотреть во все глаза, что за товар ему дают. И стоит только лишний раз моргнуть, как получишь дрянь; унесешь из магазина хлам.

Но это ни в какой мере не верно для кооперации. Поговорка должна быть вывернута наизнанку. В кооперации должно быть такое положение, когда покупатель верит бы на слово своему кооперативу и не столько покупатель должен был бы смотреть в оба, что он берет, сколько приказчик обязан смотреть какую вещь он дает. В этом коренное различие. Торговцу важно продать товар, чтобы то ни стало, кооперативу же интересно наиболее хорошо и полно обслужить интересы потребителя.

И тут в данном конкретном случае с лопаткой, когда речь идет всего на всем о полтиннике, пахнет ли тут кооперативными методами торговли?

В конечном счете полтинники, которыми кооператив не хочет поскучиться ради интересов потребителя, обращаются в недоверие к кооперативу, дают результаты прямо противоположные ожидаемым.

И вот тут беда, низовые кооператоры часто не умеют видеть разницы между методами частной и кооперативной торговли.

1-е Беловское общество потребителей покупает 28 ведер чистого дегтя, везут деготь в потребиловку. И оказывается, что вместо чистого дегтя в бочках смола. И из 28 ведер, а всего 16. Между тем, как заплачено за смолу 70 руб.

Совершенно очевидно, что кооператоры отнеслись к делу халатно, не смотрели, что покупали и в результате такое положение, что их надули. Как в этих случаях поступил бы частник?

Частник собственный промах разложил бы на потребителя. Его ротозеяство оккупил бы покупатель. Именно так и поступило Беловское о. п. Оно пустило скоту в продажу по 4 р. 38 к. за пуд по цене вдвое большей, чем надо было.

С какой стати крестьянин должен снимать с себя шкуру на потеху кооперативных ротозеев? Уж если кооператив не может принять на себя убытки, то нужно их по крайней мере разложить на тех, что хлопают ушами и не отличил смолы от чистого дегтя. При чем здесь К. Репьев.

Неделя обороны-пролетарский смотр революционных сил для борьбы и защиты.

Рабочие и работницы! Готовьтесь к обороне: вступайте в стрелковые и санитарные кружки, идите в авиахимкоманды, становитесь в боевые пролетарские шеренги.

В ответ на нападки мировой буржуазии, усилим работу ячеек Осоавиахима!

Продолжая политику мира, будем зорко следить за врагом.

Радио-статья «Правды».

В «неделю обороны» трудящиеся массы и вся коммунистическая партия должны принять в этой кампании самое активное и энергичное участие.

Было бы самообманом думать, что за последние дни, или за последние недели, опасность войны «рассосалась», отодвинулась на неопределенное и далекое будущее, с ходом событий «снялась» с порядка дня. Думать так значит культивировать себя и окружающих розовыми иллюзиями, которые в один «прекрасный» день могут пойти прахом.

Международное положение остается напряженным. Империалистическая Англия продолжает готовиться и готовит других к войне. Работа по «окружению» СССР не ослабевает, но усиливается. Чемберлен начинает даже «строить глазки Штрэземану, пытается заманить Германию в сеть преступных авантюризмов посредством всякого рода ничтожных подачек. Идет вовсю бешенная травля коммунистического Интернационала.

Вместе с тем огромные, исключительные трудности, которые испытывает китайская революция, конечно, не отделяются, но приближают военную развязку для чрезвычайно неустойчивого мирового равновесия.

ПРОФСОЮЗЫ-ШКОЛА МАССОВОЙ ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКИ ТРУДЯЩИХСЯ.

Рабочие Пимзавода № 1 увеличивают ряды членов Осоавиахима. — Металлисты и текстильщики берутся за военную подготовку.

100 новых членов Осоавиахима.

В ряды Осоавиахима.

Ячейка ВКП(б) Службы Тягистов Барнаула поставила перед своими активистами задачу вербовки новых членов в Осоавиахим.

В первый же день «недели обороны» вновь вступили в члены Осоавиахима 8 товарищ.

К концу «недели» эта цифра будет удвоена.

Текстили и металллисты взялись за дело.

По всем ячейкам Осоавиахима сейчас идет подготовка к занятиям по стрельбе из винтовок (дробинкой), по изучению винтовок, подготовка к лекциям по химии и т. д. Всеми профсоюзами отпускаются средства на приобретение соответствующего инвентаря, литературы и т. д.

Коллективы рабочих пимзаводов Мектреста № 1 и 2 составили сметы и в спешном порядке приобретают оборудование.

Ячейка Осоавиахима, при союзе металллистов, купила три ружья, для стрельбы дробинкой, патрон и другого оборудования, а всего на 77 руб. Предполагается из полка взять боевые ружья и даже пулемет «Максим» для изучения практической стрельбы.

Создана новая ячейка Осоавиахима на Алтметаллзаводе, вступило в нее 30 членов.



Рабочие крепят оборону страны.

В будущей оборонительной войне, которую готовят против нас мировая буржуазия, во главе с английскими твердолобыми, большое применение будут иметь различные смертоносные газы, которые будут страшнее всяких танков, пулеметов и орудий. К этой химической обороне трудающимся Советских республик должны быть готовы.

В ответ на нападки капиталистических хищников, трудающихся СССР должны ответить усиливанием рядов Осоавиахима, который призван к тому, чтобы организовать химическую оборону и усилить нашу авиационно-химическую промышленность.

Рабочие барнаульских предприятий сейчас, в «Неделю Обороны», развертывают большую кампанию по усилению рядов Осоавиахима, а также проводят денежные отчисления из зарплаты на постройку эскадрильи «Наш ответ Чемберлену». Призыв крепить оборону страны имеет горячий отклик по всем заводам Барнаула. В этом отклике — горячая и уверенность в том, что врасплох нашу пролетарскую Республику, заставить мировым хищникам не удастся.

Рабочие, служаще, профсоюзы, ячейки Осоавиахима — крепите в неделю обороны военную мощь нашего Союза!

Мирон.

Позиция,



которую занимают совторгслужащие в отношении к обороне страны.

Совторгслужащие забыли об обороне страны.

Всем давно известно, что профсоюз совторгслужащих — большой союз. Но и большой союз, а не ведет даже и маленький работы по поднятию оборонноспособности нашей страны. К стыду своему, этот союз, из 23 кружков Осоавиахима, которые где-то числятся на бумаге, имеет только три работающих кружка, да и те, наверное, работают только на бумаге.

Вот уж это никуда не годится! Что же думает Окружной совторгслужащий? Неужели и «Неделя Обороны» не разбудит вспомнил кружки от медвежьей спячки?

На угрозы Чемберлена ответили усиленным трудом.

В ответ на разрыв отношений с Англией, команда парохода «Сибиряк» устроила коллективную погрузку хлеба, которая выразится на сумму в 20 руб.

В погрузке хлеба принимала участие вся команда и даже 69-летний машинист.

Команда парохода «Сибиряк» вызывает команду п-да «Бой-Поздняков»

В фонд: „Наш ответ Чемберлену“

На вызов коллектива Окруждрава вношу один рубль и, со своей стороны, вызываю: Нопова, Давыдова (дом крестьянина), Нашанич, Созонова, Медведева (Собес). АНИКИН.

Коллектив сотрудников амбулатории № 1 отчисляет в фонд: «Наш ответ Чемберлену» 1 проц. заработка, в течение 3-х месяцев, а всего в сумме 8 р. 79 к. и вызывает все остальные амбулатории гор. Барнаула.

На вызов Комарова отвечаю полдневным заработком, а на вызов тов. Усановой вношу один рубль. Н. Зоров.

На вызов тов. Сорочкина вношу один рубль. М. Полкин.

Коллектив электро-водопроводной станции рабочих отчисляет 1 проц. со своего месячного заработка и вызывает коллектив служащих Коммунтреста, бани и паромной переправы.

На вызов коллектива ОМХ и 2-й пожарной части коллектива пожарных 1-ой части вносят 1 проц. зарплаты месячного жалования, а ячейка ССО при 1-ой части вносят из ячейковых средств 8 рублей и вызывает: ячейку ОСО ОМХ'я, ячейку ОСО Коммунтреста, ячейку ОСО 2

Кулаки укрывают посев.

Кулак Тамбовцев укрыл 15,4 д. посева.

Укрыватели посевов отданы под суд.

СТАРАЯ ПРИВЫЧКА.

(деревня Глушкинка, Косихинского района).

Носов Степан у нас мужик крепкий. И, как по всему было заметно, не отличался особенной любовью к советским порядкам. «Грешки» за них ворились нередко.

В нынешнем же году Степан Носов рискнул на большой грех... дьявол его попутал. Попался Степан. Здорово попался! Хуже некуда. Скрылся посев от налога — целых 5,45 десятин! Ого! На целое доброе хозяйство хватит этого посева!

Нельзя обойти молчанием манеры Степана Носова водить учетчиков за нос.

— У тебя, Степан, — укрытие. Подозреваем.

— Ну, что вы... господь с вами, — юпит Степан.

Идем на пашню, мерять будем.

Степан божится — клянется, что он не скрыл ничего.

Вот комиссия — на полдороге. Степан открывается:

— Постойте, ребятки... вспомнил я: кажись десятину я забыл вам сказать. Припишите десятинку.

Идут дальше. Степан беспокоится. И опять просит:

Припишите, ребята, еще полдесятинки. Забыл ее.

Приписываются. Идут дальше. Вот пашня Степанова. Меряют. Находят: 5,45 дес. укрыто.

Носов крестится и молится. Так и ончче он молился и уверял, что не скрывал посева.

Но дело уже в Нарсиде.

СВОЙ.

ПОСЕВ УВЕЛИЧИЛСЯ.

(с. Ново-Иушин, Верх-Чумышского района).

По сравнению с прошлым годом, площадь посева увеличилась на 112 дес., или 7 проц. Увеличили посев, главным образом, бедняки и часть средняков. Те бедняки, которые в прошлом году имели посева одну — полторы десятины, нынче поселяли две — две с половиной. Другая же часть средняков и крепкие хозяйства или уменьшили посев, или же поселяли по прошлогоднему...

Количество крупного рогатого скота и лошадей нынче уменьшилось: коров на 98 голов, лошадей на 20. Овец учтено больше на 23 проц., а свиней на 33 проц.

Точнее и полнее учтены нынче и неземельные доходы. Правда, тут у некоторых владельцев неземельных доходов, хотя и были попытки увидеться от правильного учета, но это им не удалось.

В общем-же, благодаря разъяснительной работе сельсовета, выявление объектов проходило без перебоев и никаких особых мер не принималось.

Многие граждане, прежде чем записать свой посев, сначала сами его померили, а затем уже приходили записывать.

Происходили даже и такие случаи. Приходит в сельсовет гражданин и из карманов вынимает кучу палочек, на которых с одной стороны вырезаны крестики, а на другой черточки и просит подсчитать, сколько он намерял у себя посева.

Сначала пришли в недоумение, что это значит, но потом оказывается, что гражданин этот неграмотный и потому промягленный посев записал «как его отец и дед учили».

Закончилось выявление объектов 1 июля. Представленную сводку РИК принял сразу, тогда как другие сельсоветы возили по два — три раза. Это доказывает, что Ново-Иушинский сельсовет, а также и сами крестьяне, к выявлению отнеслись со-знателно.

Ник. Гзовский.

КУЛАК ПОПАЛСЯ.

(с. Долгово, Мамонтовского р.).

Выявление объектов обложений по единому сельхозналогу идет из рук вон плохо. Укрывают, сколько заблагорассудится. Укрывают посев, укрывают и скот.

Так, у гражданина Тамбовцева было записано посева 4,6 десятины, а при проверке оказалось ровно 20 десятин. Значит, Тамбовцев «ошибся» на 15,4 десятины.

Тот же Тамбовцев укрыл и лошадей и коров, и даже 5 штук свиней, не считая уж около 20 овец.

Тамбовцев сидел на скамью подсудимых и Советский суд ему возвестил долгое.

Но у нас не один Тамбовцев, их много и всех их постигнет та же участь, что и Тамбовцева.

Срок составления списков уже прошел, а у Долговской учетной комиссии, трудно предсказать, когда кончится выявление, т. к. списки, составленные по первому опросу, показали, что, по сравнению с прошлым годом, нынче недосев, чего ни в коем случае, не может быть.

Сейчас идет снова опрос и проверка. Поздеев.

ПЕРВЫЙ ПОСЕЯЛ ТУРНЕС.

(с. Н.-Краюшкино, Белоярского района).

Бедняк Дятлов Петр, по совету районного агронома, произвел посев турнепса, в количестве 0,04 десятины.

— Какого шута, на самом деле, трава простая совсем не стала родиться и зимой скот приходится надавливать одной только соломой, да и той не вдоволь, от чего вот наши коровушки весной-то и поджимают ноги под себя, а молока дает — с кошками слезинку...

Дятловым, при посеве турнепса, строго было соблюдено указания агронома, благодаря чему, он у него растет во всю. Большой и густой.

— Любо посмотреть...

— А ведь, наверное, не зря ты, Петруха, посеял эти турнепсины, сими, пожалуй на самом деле, будешь с кормом...

— Вишь, какой он у тебя засада, — с завистью говорят крестьяне, проезжая мимо полоски засеянной турнепсом.

Л. Кочанов.



Зря огород городили.

Шелаболихинский райисполком, с райместкомом союза работников просвещения, заключил договор. По договору райисполком обязался выплачивать зарплату просвещенцам 1-го числа каждого месяца.

Хорошо.

Но плохо то, что райисполком несвоевременно выдает зарплату.

На заброшенных усадьбах.

Лес на усадьбах вырубается

Многие крестьяне села Казанцево, Тальменского района, уезжают на новые места. После них остаются усадьбы. На усадьбах лес.

Как только увезут с усадьбы последнюю жередь, казанцевцы вооружаются топорами и рубят лес.

Так сделано со многими усадьбами.

Сельсовет ни каких мер к охране леса, на бывших усадьбах не принимает. Лапузик.

Мельники и в ус не дуют.

(Контошино и Овчинниково, Косихинского района).

В первом селе мельник Тетерин, а во втором — Заболотский не только ловко перемалывают хлебное зерно, но и «косточки» своих рабочих.

Недавно уполномоченный страхового тов. Зноско, при обследовании частных предприятий района, установил, что назанные выше мельники не страхуют своих рабочих. Рабочие же отличаются крайней умственной отсталостью, не пикуют против своих хозяев и не понимают своих профессиональных прав и интересов.

Как видно, они совсем еще не были захвачены школой ликвидации профессиональной неграмотности.

Уполномоченный составил на Заболотского и Тетерина акты и направил их в нарсуд.

То там, то сям по Косихинскому району все еще встречаются случаи бесцеремонной эксплуатации батраков. Это показывает, что профработу среди батракства нам нужно оживить во что бы то ни стало безотлагательно.

Профессионазм.

Л. Кочанов.

669 десятин земли под многопольем.

Посев в Барнаульском районе прошел хорошо.

Очищение семзерна. Весенняя кампания началась очищением семенного материала.

Очисткой семзерна нынче в районе производилось 22 триреми, из которых 9 (39 проц.) принадлежат ККОВ, машинным т-вам, кооперации и 13 (61 пр.) единоличникам.

Причем отмечается значительное увеличение приобретения этих машин вышеуказанными организациями. Всего отсортировано 67,550 пудов семенного материала.

Формализация. В 23 селениях проведена агитация о борьбе с головней. Промыто в районе до 7.000 пудов семзерна, на что израсходовано до 35 килограммов формалина, чем выполнена плановая цифра.

Машиноснабжение. К весне вновь создано беднотой 5 машинных т-в, а всего имеется в районе 9 машинных т-в вполне жизнеспособных. Среди указанных организаций, а также единоличников распределен Риком беднотий кредит в сумме 9137 рублей, на которые приобретены на льготных условиях: плугов 79, борон Зиг-Заг 12, сеялок 7, косилок 3, граблей 1, кайловские, Первомайское, Можеек 3, веялок 1, молотилок З. Жовской, Красная звезда. Откуп.

Основными репродукторами селекционных семян остаются: п. п. Маяк, Горбуновское, Н.-Минеек 3, веялок 1, молотилок З. Жовской, Красная звезда.

Кроме того п. Маяку, где проводится гнездовая агроработа, исходатайствован кредит в 600 руб. на покупку лошадей для безлошадников и однолоршадников.

Всего весной продано Шадринским Кред. т-вом: плугов 461, борон Зиг-Заг 60, косилок 12, граблей 2, жаток 3, лобогреек 1, трилеров 4, веялок 1, сеялок 11. Нынче отмечается увеличение покупки населением культурного сель.-хоз. инвентаря (сейлок, борон Зиг-Заг).

Снабжение селекционными семенами. К весне 1927 г. из 14 семенных т-в, организованных в 1926 г., проявили жизнеспособность 8 сем. т-в. В результате агитации о замене старых сортов новыми селекционными узанными семт-вами, колхозами и единоличниками взято семян: пшеницы 3,386 пуд., овса 2,295 пуд., а всего 5,681 пуд. В том числе взято пшеницы Цезиум 389 пуд. Кроме Цезиума распределялись Мильтурум НОЭ, овес Мутик, Кроуз.

Основными репродукторами селекционных семян остаются: п. п. Маяк, Горбуновское, Н.-Минеек 3, веялок 1, молотилок З. Жовской, Красная звезда.

Всего переведено на многополье в районе до 3.000 дес. пашни, что составляет до 10% от всей посевной площади.



За день.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ В ПРОФТЕХШКОЛУ. Прием заявлений, желающих поступить на 27—28 учебный год в Барнаульскую профтехшколу, идет и будет продолжаться до 15 августа.

ОПРАВКА ШЕРСТИ АЛТСЕЛЬКРЕДСОЮЗОМ. Заготовленные и рассортированные в Алтселькредсоюзе 2000 пудов овечьей шерсти будут отправляться по нарядам Сиба на фабрики центральных губерний.

РЕМОНТ В ДОМЕ РЯБОНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ. Приступлено к ремонту и дооборудованию дома работников просвещения. Предположено затратить на эту цель до 1000 руб.

ПАРТИЯ СЕНОКОСИЛОК. В Алтселькредсоюзе получаются 80 сенокосилок Либерецкого завода для распределения среди кредитных товариществ.

КАССА ВЗАИМОПОМОЧИ И КООПЕРИРОВАНИЕ. Касса взаимопомощи при Окружном кредитует своих участников на предмет вступления в члены ЦРК на льготных условиях по случаю МДК.

БИТЯ ДИЧЬ (молодая утка) появилась на базаре, как результат воровской и досрочной охоты.

ДО 40 САДОВ ОБСЛУЖЕНО станицей защиты растений за весенний период в окрестностях города по борьбе с тлей и плодожоркой. После химопрыскиваний заметно не только общее оживление плодородительности, но и увеличение роста пораженных деревьев более чем на 75%.

НОВЫЕ КОТЛЫ намечено Госпаром поставить на пассажирском пароходе «Карл Либкнехт» и произвести капитальный ремонт за время зимней стоянки.

СОЛЯНОЙ ПЛАЗА, вместимостью до 20.000 пуд. строится ЦРК на базаре. Доставку соли намечено произвести за летний период. Отпуск оптом и в розницу.

ГОРКОМХОЗМЯ ЗАГОТВОЛЕН 425 сажен цементных труб (диаметр 30—50 сан., для подземных водостоков и 1400 тротуарных плит (размер 12x12 сант. при толщине 2 вершка) для панельного настила.

КРАХА ковженовых товаров. У г. Лебедева Вас. из мастерской похищено разного кожевника на 120 руб.

Углозыськом товар обнаружен в квартире известного врача Щербина (1 Алт., 65).

Рект конюраков. Сотрудники милиции задержали в с. Белоярском конюрака Пузанова с женой Яниной, похитивших лошадь у г-на Анисимова.

Два утопленника. 12 июля утонул в Барнауле, около лесопильного завода № 1, мальчик Краснопевцов Б. П. 9 лет (Пролет., 128). Труп доставлен родителям. В тот же день утонул в Оби около мыловаренного завода неизвестный гражданин, поехавший на рыбалку в лодке. Труп до сего времени не найден.

Торговка самогоном. Составлен протокол на Кузнецова Марию (С. Г. В. Ч. кв. 11, м. 1), которой крестьянами доставляется самогон.

Задержаны в уголовном порядке Федорович П. Ст. за хулиганство на улице, Пич

рабочие клубы совсем забыли о массовой летней культработе

Только клуб при Дрожжевом заводе сумел вынести культработу на свет и воздух и сделать ее интересной для рабочего.

Культработники должны избавиться от летнего культбезделья.

Опасная болезнь.

По заметкам рабкоров из бесед с руководителями клубной работы мы знаем, что в данное время почти по всем профсоюзам, по всем клубам и красным уголкам не проводится никакой культурно-просветительной работы.

Не помогает в этом деле даже и напряженная международная обстановка, которая должна бы вызывать большой интерес к работе клубов и вызвать перелом в смысле оживления массовой культработы среди рабочих в служащих.

Эта опасная болезнь — культбезделье летом — повторяется из года в год и до сих пор мы еще не научились оживлять ее в летние дни и выносить на свежий воздух. Большинство клубов и красных уголков сидят сейчас в тишине гробовой, а культработники не предпринимают ничего к тому, чтобы культработка не замрила.

Наши клубы и красные уголки знают одну излюбленную дорожку — это постановка пьес и топчутся неней до тех пор, пока все подопытные и подметки не пропрут.

Но неужели, самом деле, летом не возможна никакая культурно-просветительная работа?

— Конечно, нет! Надо только не поддаваться действию солнечных луней и не расслабляться, а надо работать, надо что-то делать. Ведь есть же такие клубы, как, например, клуб при дрожжеваренном заводе, который, хотя и не особенно хорошо, но довольно основательно проводит и в жаркую летнюю пору кое-какую культработу. Там культработники кое-что все сделали. Они проводят вечера вопросов и ответов, громкие читки газет, рабочие экскурсии в лес и т. д. В общем, в этом клубе работа не расстается, работа ведется и, значит, ничего невозможного тут нет.

Надо только хорошенько учить смысла культработников уметь их привлечь к массовой летней культработе и дело не будет стоять на мертвоточке. У всех наших союзов имеются кульфонды, которые надо использовать не только для выписки газет и журналов, но и для кружковой работы, для чтения лекций на рабочих экскурсиях и т. д. А если мы во время рабочих экскурсий в поле, в лесе пригласим хорошего лектора и пролистаем интересную лекцию, то ничего, кроме пользы, не будет и самая экскурсия приобретет интерес в глазах рабочего.

Во всяком деле, а тем более в летней культработе, нужна энергия, знание дела, инициатива, настойчивость и тогда у нас не будет иметь место традиционное летнее культбезделье.

Опасная болезнь — культбезделье — должна получить соответствующее лечение, причем надо приложить все силы к тому, чтобы не запустить ее, не сделать хронической, а раз на всегда положить ей конец.

Профсоюзы должны это сделать во чтобы то ни стало!

АНДРЕИЧ.

**Летний
ТЕАТР.**
ПРИНЦЕССА ТУРАНДОТ
АНОНС: РЕВИЗОР.

Драма-комедия.

Четверг 14, пятницу 15, субботу 16 июля.
БАКШЕЕВ и СУДАКЕВИЧ
в исторической художественной картине
БОЯРИН НИКИТА ЮРЬЕВИЧ (Победа
женщины).
Начало сеансов в 7, 9 и 10-30.
АНОНС: БРАТИШКА.

2-й СОВКИНО.

12, 13, 14, 15 июля.

БАКШЕЕВ и СУДАКЕВИЧ
в исторической художественной картине

БОЯРИН НИКИТА ЮРЬЕВИЧ (Победа
женщины).

Начало сеансов в 7, 9 и 10-30.

АНОНС: БРАТИШКА.

Кино „СИБИРЬ“.

12, 13 и 14-го июля.

(Бывш. кино-«ДЭКА»).

— НА ЭКРАНЕ —

Художественная фильма

ОСТРОВ БЕГЛЕЦОВ драма в 6 частях.

Примечание: картина снята в Крыму.

Следующая постановка ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ в лучшей комедии.

ПАПИРОСНИЦА ИЗ МОССЕЛЬПРОМА.

ЖДИТЕ: ГАРРИ-ПИЛЬ в лучшей картине: ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ.

«Два охотника» выпуск Госкинпром Грузии.

КИНО-САД-ПРОФСОЮЗОВ.

12, 13 и 14 июля.

2 серии в один день. Сильно тяжелая драма.

РАССКАЗ О СЕМИ ПОВЕШЕННЫХ

по повести Л. Андреева 10 частей. — Начало сеансов 6, 8 и 10-30.

АНОНС: ГАРПУН.

За что уволен Чумичев?

История с ремонтом отжимного станка на Овчинно-Шубном заводе.

Администрация Алтайской конторы Алтайского прокурора прекрасно знала что стоит ей, как английскому министру Хиксу, избавиться от ревностного защитника интересов служащих а активного общественного работника Чумичева, как дела у него пойдут как по писаному. Никто уж больше не будет, как называя муху, наездить и разволить какой-то общественной работы.

Тов. Чумичев — счетовод 1-го разряда, проработав 5 лет, износив свое здоровье, был уволен именно за свою работу в общественных организациях и в профсоюзе. А работал он много и усердно. Он был председателем ревизионной комиссии потребобщества, предправления клуба профсоюза, членом Особнячком и председателем местного. Частенько ему приходилось спорить с администрацией и это, видимо, переполнило чашу терпения у последней.

Чумичев уволен.
А кто же остался? Остались такие работники, которые имеют свои дома, посыпь, но не несут никакой общественной работы и самое главное — работают без ограничения времени — сколько бы от них ни потребовалась администрации. Вопрос об увольнении Чумичева не согласован с профсоюзом.

С тяжелыми думами пошел я из этого красного культурного уголка, который сейчас занимается культбездельем. ЛИТ.

Рыбаков замещает собачку.

Макароны в пlessени.

За свою собачку Рыбаков гонит весь мир изничтожит.

Замерла культработа и в красном уголке союза строителей. Не быть ей, этому уголку, приятным исключением на общем фоне почти всеобщей сианки культработников по культуруколам.

Застыла в уголке руководителя и несколько человек, близких к этому летнему культбезделью. Беседую о массовой летней культработе. И вот что говорит руководитель:

Хорошая работа.

(Клуб Дрожжевого завода).

25 июня в клубе дрожжевого завода был проведен вечер вопросов и ответов, на котором присутствовало 180 человек. Вопросы задавались на разные темы: хозяйственные, трудовые, судебные, медицинские, о рационализации производства и т. д.

Задачей вечера было поставлено, чтобы ни одна из вопросов не осталась без ответа.

Вечер прошел довольно оживленно и закончился в 12 часов ночи. Справившиеся вынесли желание устраивать такие вечера почтче.

Громкие читки.

При общежитиях дрожжеваренного завода организованы громкие читки, которые проводятся после работы вечером.

Женщины, работницы и сами рабочие выходят на дежурку садятся кругом, слушают и обсуждают прочитанный материал.

Будем слушать радио.

При клубе устанавливается радио, проходят регулярно кино поставок, ставятся бесплатные спектакли. Проведена одна экскурсия с почтой в бору.

П. С.

Макароны, которые для еды не годятся.

Гражданкой Коротковой В. И. проживающей по Левому берегу пруда, № 17, в магазине Акорта, 4-го июля, куплена коробка макарон в 400 грамм.

Макароны — фабрики Сибирской. Макароны эти производятся также впечатление, что будто бы они изготовлены и закупированы за тысячу лет до рождества Христова, когда еще никакой кооперации, а тем паче Сибирской не было и в помине.

Макароны взвешены и покоятся скорее на зеленых засушенных червях.

Надо бы их отправить на угощение тем, кто их выделяет.

А. С.

Вход в сад 15 коп.
Касса открыта с 12 час. до 3 час. и с 5 час. веч.

Начало спектаклей в 9 час., гуляний, в саду ежедневно с 7 час.

УБЕЖАЛА ЛОШАДЬ
масти рыжей, рост 39 с., 5 лет, мериан, грива на левую сторону, уши: правое целое, левое пень, на лбу звезда, на носу белая полоса.
Б.-Олонская, № 8.

1319

ПРОДАТЬ

домашние вещи, корову, лошадь, телегу, сани и т. п. или

КУПИТЬ

можно скоро, поместив объявление в газете «Красный Алтай»

за 50 коп.

Анц. О-во Киносибирь

гор. Новосибирск, Красный проспект, дом Госучреждений.

ПРЕДЛАГАЕТ:

Фото-бумагу всевозможных сортов на высокой-сортной подложке.

Фото-пластины нормальной, высшей чувствительности, ортохроматические и диапозитивные.

Химикалии, альбомы, бланки, паспорта, Брестский и Японский картон и др.

Кино-аппараты, кино-части и принимает ремонт.

Оптовые и розничные заказы исполняются без задержки

при получении 30% задатка.

1319

Ввиду сокращения обоза на предприятиях,

КОММУНТРЕСТ ПРОДАЕТ 2-Х ЛОШАДЕЙ,

торги назначаются на 25 июля с. г., в 9 час. утра.

Лошадей можно осмотреть (Обские бани) берег Оби,

с 4 час. вечера у завбанями тов. Степанова.

Коммунтрест.

1324

Барнаульская Окружная Контора ГОССТРАХА

перешла в дом ОКРФО, нижний этаж, по улице Ленина.

Заключает: страхование жизни и от несчастных случаев, имущество от огня, скота и лошадей от смерти и

ГАРАНТИЙНОЕ Страхование Государственных и хозяйственных организаций от расхищений и злоупотреблений, причиняемых служащими.

1329

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета.

№ 15.

12 июля 1927 г.

О взимании сбора с граждан по разбору дел по жилищному вопросу примириительно-конфликтной комиссии устанавливается в следующих размерах.

1. Для отдельных лиц, пользующихся избирательным правом, а также для домоуправлений государственных, в том числе и коммунальных домов, для органов управления рабоче-жилищно-строительной и жилищно-арендуальной кооперации, а равно товариществ размеже одного рубля.

2. Примирительно-конфликтные комиссии имеют право взимать сбор с малоимущих лиц в пониженнем размере, а также и вовсе обходить от взимания сборов лиц, признанных комиссиями не имеющими средств для оплаты.

3. Взимать сбор с физических лиц, не предусмотренных ст. 1, настоящего постановления, производить в размере 5 рублей.

4. С учреждений государственных, общественных и частных, установить в размере 10 рублей.

5. Никаких иных расходов, кроме установленных постановлением, спорящие стороны не несут, за исключением гербового устава и сбора.

П.п. Председатель Горсовета Громов.

Секретарь Пруль.

Вниманию членов секций Городского Совета.

Доводится до сведения членов секций, что день секционных заседаний, в летнее время, со среды переходит на четверг.

В четверг, 14 июля, в 8 часах вечера, работают: нижепоименованные секции Горсовета, со следующей повесткой дня:

Секция коммунальная, совместно с жилищной секцией, прорабатывают пятилетний план жилищно-рабочего кооперативного строительства.

Секция Народного образования заслушивает доклад о деятельности Центральной Библиотеки.